

# 黄国治:志在治穷富民

## 年初定目标 年中抓督查 年终严考评 新县“一抓一”竞赛激发干事热情

□本报记者 姚广义

“没有黄书记的帮扶,老杨家咋能这么快脱贫?黄书记给这里的群众做了大好事啊!”记者近日在罗山县青山镇孙岗村采访时发现,提起村民杨应成家发生的喜人变化,当地群众对驻村第一书记、市社科联秘书长黄国治赞不绝口。

2015年9月任孙岗村第一书记以来,黄国治围绕脱贫攻坚这一中心任务,深入调研,全面履职,勇于开拓,精准施策,扎实开展各项工作。目前,在各级各部门的大力支持下,黄国治与孙岗村省派驻村第一书记一起,团结带领村支“两委”班子成员,共争取扶贫项目10个,资金总投资近1800万元,其中已经实施项目7个,投资1000多万元。2016年年底脱贫129户482人,占所有建档立卡贫困户的98%。

### 务实创新 大力开展产业扶贫

孙岗村属丘陵地带,部分村民组处于石山口水库移民区,人均可耕地不足1亩,且地处偏远,距青山镇政府近8公里,是整体贫困村。全村2600多人,精准识别后仍有贫困户141户534人。

经过深入调研,黄国治提出,要充分发挥市专项资金作用,因地制宜,大力开展产业扶贫。以5000元每户的标准,共投入72.5万元,帮助106户贫困户以入股的形式,分别与亚森农林公司、炳良水产养殖公司签约合作,帮助35户贫困户以家庭养殖的形式养猪、养鸡、养鸭,实现了孙岗村建档立卡贫困户产业扶贫全覆盖。如今,实施养殖项目的贫困户家里

小猪、小鸡渐渐长大,增收指日可待;入股的贫困户也拿到了企业分发的红利。不同形式的产业扶贫项目,直接增加了贫困户的收入,让他们真切感受到精准扶贫政策带来的实实在在好处。积极扶持亚森农林公司和炳良水产养殖公司在孙岗村的种植养殖基地,帮助两个公司争取扶贫和乡村旅游等项目共3个,从长远和根本上确保贫困户稳定脱贫。亚森农林公司流转土地3000多亩,总投资6000余万元。炳良公司流转土地200多亩,投资近1000万元,在提供就业及种养殖技术指导、带动发展“公司+农户”产业方面,发挥着越来越大的作用。

### 克难攻坚 强力推进项目实施

易地搬迁项目是对贫困户实施精准扶贫的重大举措,可从根本上改善贫困户的居住条件,进而实现脱贫。然而,易地搬迁实施起来却面临征地等一系列问题,涉及面广,工作难度大。孙岗村贫困户141户534人,首批只能解决31户121人,如何做到公平公正,是执行好政策的前提,同时也是难题。虽然困难重重,但黄国治始终坚持申报实施易地搬迁项目。经过个人申请、村组推荐、村“两委”开会审议、公示等环节后,终于确定了第一批实施易地搬迁的贫困户。接下来,又面临着征地困难的局面。为啃下这块硬骨头,黄国治多次到村民家做工作。在与村民代表协商处于僵持不下的情况下,他及时改变工作思路,使整个征地工作取得突破性进展。经过反复不懈努力,村民们终于纷纷转变思想,开始理

解和支持征地工作,该村投入近700万元的易地搬迁工程如期开工。如今,31套用来安置易地搬迁户的新房主体工程已基本完成。

### 精准施策 倾力开展结对帮扶

对具备条件的贫困户,黄国治分别为他们申报危房改造、易地搬迁、雨露培训等项目,还经常组织为结对帮扶的贫困户送慰问金和慰问品。下杨组贫困户杨应成是黄国治结对帮扶的贫困户之一,家有5口人,其本人因患病做过两次手术,身体一直不好,3个孩子又都正在上学,3间土坯房,家徒四壁,房顶透亮,是典型的因病、因学致贫的贫困户。针对杨应成家的实际情况,黄国治一是注重精神扶贫。黄国治发现这个家庭脱贫的主要希望在户主妻子刘艳妹身上,遂注重对她鼓励和支持,增强她的信心,特别叮嘱她要坚持培养3个正上学的孩子。刘艳妹的干劲更大了,除了接送孩子上学,还经常捡茶籽、网龙虾,增加收入。二是进行技术培训,鼓励、支持刘艳妹学习技能,考取了驾照,并帮她申请了2000元的补助。三是进行危房改造,修建3间新房,基本解决了杨家住房问题。四是实施到户增收,动员杨应成加入村企业炳良公司,通过入股分红增加收入。目前,杨

应成家已成功实现脱贫。在前不久省委督导组检查时,杨应成家还受到了肯定和好评。

### 团结协作 合力办好惠民实事

作为孙岗村省派驻村第一书记,黄国治始终坚持与省派驻村第一书记心往一块想,劲往一处使,团结带领村支“两委”干部,充分利用对整体贫困户的有关政策,积极争取为孙岗村多办惠民实事。协调电力部门对孙岗村新增变压器4台、迁移2台,总投资120万元,已接近完工;协调县教育局投资89万元修建操场、食堂、厕所等配套设施;省地矿局投资近70万元,为孙岗村小学新建教学楼一栋,目前主体工程已过半;新修水泥路1200米、砂石路4000米,另争取到县交通局修筑2000米水泥路,目前项目已入库;县扶贫办95万元整村推进项目及50多万元的亮化道路项目已完成;近200万元土地整理项目正在资金评审,招标后即实施;兴建乡村超市这一近200万元的村集体经济项目已获批。

加强基层党组织建设,推动精准扶贫,落实基层制度,办好惠民实事等,黄国治始终把这些作为第一书记的使命,牢牢扛在肩上,兢兢业业,务实重干,为坚决打赢脱贫攻坚战不懈奋斗。

本报讯(欧阳照元)笔者2016年12月30日从新县组织部获悉,2016年以来,新县精心组织开展“一抓一”创新示范竞赛活动,深入推进“两学一做”学习教育,激励广大党员干部干事创业、提升工作水平。该县2016年年初就定下目标,并制定出台了《新县“一抓一”创新示范竞赛活动实施方案》,要求每名县处级干部及各乡镇、县直各单位,每年集中精力抓好一件对经济社会发展贡献突出、群众看得见摸得着的重点工作,在全县发挥示范引领作用。2016年度,全县共确定“一抓一”事项149个。年中抓督查。县“两办”督查室牵头,抽调30人成立10个督查组,采取听汇报、现场检查、走访群众、核实有关佐证资料等方式,对所有县处级干部及各乡镇、县直各单位实施的“一抓一”工作进展情况、存在问题进行督查,每季度不少于一次,每次督查结果全县通报,并作为年度考评依据。年终严考评。年终实行百分制考评,考评结果作为县处级干部和各乡镇、县直各单位评优评奖、奖惩的重要依据,记入干部实绩档案。县委、县政府根据考评结果,每年评选出十大示范工程、十大创新工程。对排名靠后的乡镇、县直单位及相关责任人进行通报批评,视情况进行问责。

## 息县政协为民办教育发展支招

本报讯(段亮)为全面了解民促法修法对民办学校的影响,助推基层民办教育健康发展,2016年12月30日,息县政协组织部分政协委员深入关店乡理想学校、杨店乡育才学校等进行实地调研。针对基层民办学校普遍存在的“党建组织缺失、师资队伍不稳定及学校依法治校意识不强”等问题,委员们建议:一是加强宣传引导,积极为民促法修法进行政策解读,以消除民间办学的投资顾虑。二是强化服务管理,协助民办学校做好党组织的建立及领导工作,依法

为教师办理“五险一金”,保障教师合法福利待遇。三是实施分类扶持,依据《民办学校分类登记实施细则》,引导创办者自主选择“非营利性”或“营利性”学校,对“非营利性”民办学校在师资建设、设置审批、项目安排等方面实行优惠政策。



## 全力打好脱贫攻坚战 聚焦“第一书记”

信阳市委组织部 信阳日报社 联办

## 莽张镇抓好党建促脱贫

本报讯(马明)笔者2016年12月30日从罗山县莽张镇获悉,近年来,该镇以脱贫攻坚统揽工作全局,将基层党建与脱贫攻坚深度融合,充分发挥“三个作用”,筑牢农村基层基础,力促脱贫攻坚纵深推进。

充分发挥基层党组织作用,做好脱贫致富的带头人。该镇不断深化“争先进、比贡献”活动,将党建工作和产业发展有机结合,把党支部建在产业一线上,大力推行“支部+协会+农户”模式,打造永丰粮米厂等产业支部示范基地,通过技术培训、信息服务、项目捆绑等方式,支持和鼓励党员干部带头创业,带领群众增收致富,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,努力形成“支部抓产业、党员创实业、群众富家业”的浓厚氛围。

充分发挥第一书记作用,做好攻坚克难的开路人。该镇注重加强对第一书记日常管理考核,真正让驻村第一书记记

去、待得住、干得好。各村第一书记驻村以来,在详细了解村情民意的基础上,帮助村民选准致富项目,因地制宜制定脱贫计划,积极争取项目资金,帮扶发展产业,完善基础设施,充分发挥了第一书记把关定向、整合资源、攻坚拔寨的关键作用,为打赢脱贫攻坚战迈出了坚实的步伐。

充分发挥党员干部作用,做好结对帮扶的贴心人。该镇党委扎实开展“两学一做”学习教育,以联系服务群众“五个一”工作法为抓手,推行“强基连心富民”工程,开展“设岗定责、服务承诺、积分管理、评星定级”量化考核活动,夯实干部联系户、抓帮扶、党群结对促脱贫机制,长期为150多名留守儿童、空巢老人、残疾人、困难学生等群体提供“一对一”结对帮扶,帮助困难群众解决实际问题60多起,发挥党员干部表率作用,树立了党员队伍良好形象,广泛凝聚起脱贫攻坚的强大动力。

## 三里岗村“党支部+”助扶贫

本报讯(记者张勇)2016年以来,平桥区王岗乡三里岗村在驻村第一书记的帮助下,围绕“党建带扶贫,扶贫促党建”的思路,把基层党建目标任务与脱贫攻坚目标任务有机融合,全力以赴打好脱贫攻坚战。

为加强基层党组织建设,该村党支部强化对各种合作社、协会及新型经营主体的领导,逐步建立“支部+公司”“支部+合作社”“支部+协会”“支部+基地”的基层党建推进精准扶贫模式联合体。将党支部与贫困户捆绑在一起,把党支部、合作社和贫困户连成利益共同体,让贫困户致富有人带、劳动技能有人教,形成风险共担、利益共享的“抱团”发展新模式,让困难群众聚集在产业链上,搭建起产业脱贫新平台。

为聚集脱贫攻坚的“精兵强将”,该村采取举办培训班、选送村干部到党

校、农技校、农广校学习等方式,搞好村干部、农村党员的技术培训、学历教育。充分利用远程教育站点加强对农村党员的培训,提高农村党员的“双带”能力。同时,注重在脱贫攻坚一线发展党员,加大在致富能手、乡土人才中发展党员力度,把脱贫攻坚实绩作为优先发展党员的重要条件,着力抓好农村实用人才的培养,把农村人才资源优势转化为经济发展优势,实现了农村实用人才培育与脱贫攻坚有机结合。

截至目前,该村利用“党支部+”精准扶贫模式,通过产业扶贫带动30多户贫困户脱贫,有50余名党员进行了多种渠道的培训,在致富能手、乡土人才中发展党员6名。同时,投资810万元进行了村组公路建设,实现了组组通目标;另外,该村还争取到平桥区扶贫办650万元的农业综合开发项目。



为更好地弘扬红色文化,引领文化风尚,2016年12月30日,浙河区老城办事处鲍氏社区联合市第九中学党员志愿者和辖区居民,开展“红色文化宣传进社区”活动。通过“红色经典”传承民族精神、“红色文化”引领道德风尚,并结合实际开展读一本红色经典书籍,话一段红色经典历史,唱一首红色经典歌曲,诵一篇红色经典诗文,观一部红色经典影视等,增强红色文化的吸引力和凝聚力,使大家在红色文化的潜移默化下,形成良好的社会风尚。冷鹏 摄

中国电信 宽带 当然 选电信 4K高清 免费看 200M 倍爽 隆重上市

声明 本人牛彬,于2013年年底将桑塔纳3000型小轿车(豫CD205)卖给信阳市诚信二手车有限公司。该车于2015年12月1日到了强制报废期,本人牛彬声明该车已过报废期,2015年12月1日以后,该车如发生任何违章及违规和重大责任事故,均与本人牛彬无关。特此声明 声明人:牛彬 2016年12月29日

公告 毛金洲所有的房屋坐落于台头乡商贸城,产权证号:淮房第00016005号,房屋面积157.70平方米。因房屋所有权证遗失,现公告征询异议。如有异议者,应于公告之日起1个月内,提交异议登记的书面材料,并附有关证件报我单位,据以复核。公告期满无异议者,将补发房屋所有权证。 淮滨县房产管理中心 2016年12月29日

庆元旦 迎新年 HAPPY NEW YEAR 隆重上市 五行公司推出泸州百年窖池川铺子酒 服务热线:0376-8129578 地址:信阳市浉河区春晓路浉河锦绣大门北侧

继承公示 陈德智(身份证号:413001192912253014)于2016年10月14日去世,其父母早已过世,陈德智与杨春花(浉河区)浉河北路公路运输管理处2号附楼101,该房屋所有权证号为:信房权证浉河区字第035972号,建筑面积172.11平方米。陈德智于2016年10月14日去世,其父母早已过世,陈德智与杨春花(浉河区)浉河北路公路运输管理处2号附楼101,该房屋所有权证号为:信房权证浉河区字第035972号,建筑面积172.11平方米。陈开新、陈开胜、陈开新已自愿放弃上述房产继承权,该房产由陈开胜一人继承。特此公示。